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شخصي خود در قسـمت دريافـت    ةچنين به صفح براي ديدن پاسخ آزمون غيرحضوري به صفحه مقطع و هم
ون آزم ـ ةمراجعه نمائيد و از منـوي سـمت راسـت گزين ـ    www.kanoon.irكارنامه در سايت كانون به آدرس

  غيرحضوري را انتخاب كنيد.
  

  گزينشگران و ويراستارانگزينشگران و ويراستاران

  شيمي  فيزيك  رياضيات گسسته  هندسه  حسابان  نام درس

  متين هوشيار  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  گزينشگر

  متين هوشيار  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس
  

  گروه فني و توليد:گروه فني و توليد:

  محمد اكبريمحمد اكبريغيرحضوريغيرحضوريمسئول توليد آزمونمسئول توليد آزمون
  زادهزاده  نرگس غنينرگس غنيآزمون غيرحضوريآزمون غيرحضوريمسئول دفترچهمسئول دفترچه

  آتنه اسفندياري آتنه اسفندياري   مسئول دفترچه:مسئول دفترچه:                                        نسبنسب  فاطمه رسوليفاطمه رسولي  مدير گروه:مدير گروه:  گروه مستندسازيگروه مستندسازي

  جوجو  حسن خرمّحسن خرمّ  آراآرانگار و صفحهنگار و صفحه  حروفحروف

  سوران نعيميسوران نعيمي  ناظر چاپناظر چاپ

  
  »»وقف عاموقف عام« « چي چي   لمي آموزشي قلملمي آموزشي قلمبنياد عبنياد ع

 6696240066962400تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
  

  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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    3 صفحة  دوازدهم رياضي  98 شهريور 15 –آزمون غيرحضوري 

  2حسابان 

تابع  -1  3 26 12 7f x x x x     مفروض است. تابع  3g x x هاي زير بر  با كدام يك از انتقال

1fتابع   شود؟ منطبق مي 

  واحد به سمت بالا 2) يك واحد به سمت چپ و 1

  واحد به سمت پايين 2) يك واحد به سمت چپ و 2

  واحد به سمت بالا 2واحد به سمت راست و  ) يك3

  واحد به سمت پايين 2) يك واحد به سمت راست و 4

نقطة  - 2 1 3A ,  روي نمودار تابع f x  و نقطة متناظر با آن يعني A a,b   روي نمودار تـابع 3 2 5 7y f x     قـرار

aدارد.  b كدام است؟ 

  ) صفر2    - 2) 1

3 (2    4 (4  

1اگر  - 3 2 1 0 0f {( , ),( , ),( ,[a])}   2وxg(x)   باشند، به ازاي چه مقاديري ازa  تابعf g ) صعودي است؟[ ، علامت جـزء  [

  صحيح است.)

1( 1 3,     2 (0 4[ , )   

3 (1 32[ , ]     4 (1 42[ , )  

4اي  اگر چندجمله - 4 33x x mx n    2بر 5 6x x  پذير باشد،  بخشm n كدام است؟  

1( 16    2 (32  

3 (16    4 (32  

3اگر دورة تناوب تابع  - 5 5y sinax   1دو برابر دورة تناوب تابع 3y cos x   باشد، مقدارa كدام است؟  0a   

1 (2
3    2 (3

2  

3 (3    4 (1
3  

  2 حسابان
  ، مثلثاتتابع
  44تا  1هاي  صفحه
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    4 صفحة  دوازدهم رياضي  98 شهريور 15 –آزمون غيرحضوري 

22تناوب تابع ةدور - 6 2y sin x(cos x cos x)  كدام است؟  

1(2    2(   

3(3
    4(2

3
  

1CDشكل زير، اگر  ةمثلث قائم الزاوي در - 7  ،5AC  3وAB شد،با tan كدام است؟  

1(3
11    2(5

9  

3(1
2    4(1

8  

2 ةهاي معادل انتهاي كمان جواب - 8 02sin x cos( x)


   0ةمثلثاتي در فاصل ةروي داير[ , ]هاي كدام چندضلعي است؟ ، رأس  

   ) مثلث متساوي الساقين2    ) مثلث قائم الزاويه1

  ) مربع4    ) ذوزنقه3

4معادلة - 9 4 0cos x tan xsin x  0ةدر باز 2[ , ]  دارد؟ جوابچند  

1( 2    2( 4  

3( 6    4( 8  

2مثلثاتي ةمعادل هاي مجموع جواب -10 1cosx(cosx sin x) 0ة، در باز 2( , )كدام است؟  

1(5
2
    2(7

2
  

3(2    4(  
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    5صفحة   دوازدهم رياضي  98 شهريور 15 –آزمون غيرحضوري 

  3هندسه 

2Aوو غيرصفر  يماتريس مربعA اگر -11 O32، آنگاه حاصلباشد( A I) كدام است؟همواره  

1( 4A I    2(8A I  

3(2A I    4( 6A I  

nBو nمرتبة  يك ماتريس مربعيAاگر  -12 I A   ،2ماتريسباشدA AB B برابر كدام است؟  

1(nI    2(A  

3(B    4(AB  

1حاصل عبارت  -13 0 1 0 1 0 1 0
1 1 2 1 3 1 10 1A ...
       

        
       

  كدام است؟

1(1 0
55 1
 
 
 

    2(10 0
55 10
 
 
 

  

3(1 0
11 1
 
 
 

    4(1 10
55 1
 
 
 

  

2مــاتريساگــر  -14 1
1 0 1

m
A

 
  
 

و 
2 1

0
1 1

B m

 
   
  

، مقــدار دترمينــان mمقــادير ةكــدام مجموعــ ازاي بــه د، آنگــاهباشــ 

  است؟ 17برابرABماتريس

1(0 2{ , }    2(1 2{ , }   

3(2 2{ , }    4(0 1{ , }  

ماتريس -15
1 0 1
1 1 1
4 1 2

A

 
   
  

4مفروض است. دترمينان ماتريس 31
2 (A A )كدام است؟  

1( 9    2 (16  

3( 18    4( 36  

  3هندسه 
  ماتريس و كاربردها

  31تا  9هاي  صفحه
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    6صفحة   دوازدهم رياضي  98 شهريور 15 –آزمون غيرحضوري 

ةمعادل -16
1

1 0
1

x x

x x

x x

چند ريشه دارد؟  

   مضاعف ةفقط يك ريش )2    ساده ة) فقط يك ريش1

  متمايز ة) سه ريش4  مضاعف ةيك ريشساده و  ة) يك ريش3

ة، رابط3 ةمرتب  ازAبراي ماتريس مربعي -17
1 0 0 0 0 2
3 2 0 0 3 1 6
4 1 6 1 1 2

A I

   
        
      

  كدام است؟Aبرقرار است. دترمينان ماتريس 

1 (3 -    2 (3  

3 (1 -    4 (1  

3يك ماتريسAاگر -18 3 1 وباشد
4| A | 22ماتريسوارون دترمينان آنگاه  ،باشدA كدام است؟  

1 (8      2 (2   

3(1
2      4(1

8  

2باشند به طوري كه 2 ةهاي مربعي مرتب ماتريسBوAاگر -19 1
1 1A

 
    

Aو  B AB وارون ماتريس ،B؟كدام است  

1(1 1
1 2
  
 
 

    2(2 1
0 1
 
  

  

3(0 1
1 3

 
 
 

    4(1 2
1 1

 
  

  

3اگر -20 2
4 3A
 

  
 

،3 0
5 1B

 
   

2AXو B I  ،آنگاه ماتريس  باشدX؟كدام است  

1(7 2
19 3
 

   
    2(13 6

19 3
 

   
  

3(13 2
19 3

 
   

    4(13 2
35 3

 
   
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    7صفحة   دوازدهم رياضي  98 شهريور 15 –آزمون غيرحضوري 

  رياضيات گسسته

15اگــر معادلــة  -21 12 2 1x y a    در مجموعــةZ گــاه داراي جــواب باشــد، آنa  كــدام اســت؟

(a,k Z)  

1 (3 2k     2 (5 2k   

3 (3 1k     4 (5 1k   

9در معادلة سيالة خطي -22 13 7x y مقدار ،y نهشتي تعلق دارد؟ به كدام دسته هم(x,y Z)  

1(94[ ]    2(95[ ]  

3(93[ ]    4(96[ ]  

3هاي تقسيم دو عدد چهاررقمي  مانده اگر باقي -23 2m n  2و 3n m  ماندة تقسيم عدد  برابر باشد، باقي 11برm n  كـدام  11بر ،

  است؟

1 (10    2 (8  

3 (5    4 (3  

3ماندة تقسيم  اگر باقي -24 2x   4ماندة تقسيم  شد، باقيبا 3، برابر 5بر 3x   كدام است؟ 10بر  

  1) 2    صفر) 1

3 (2    4 (3  

5a ،3aكلاس افراز كند و  8را به  Zنهشتي،  اگر يك رابطة هم -25 b  4و 2a     باشـند، در   همگي در يك كـلاس قـرار داشـته

  وجود خواهد داشت؟ bصورت چند عدد طبيعي دو رقمي براي  اين

1 (9    2 (10  

3 (11    4 (12  

  رياضيات گسسته
  نظرية اعدادآشنايي با 
  30تا  1هاي  صفحه
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    8صفحة   دوازدهم رياضي  98 شهريور 15 –آزمون غيرحضوري 

25معادلة سيالة  -26 10 1x y a   به ازاي چند عدد طبيعي دو رقمي ،a داراي جواب است؟  

1 (12    2 (36  

3 (24    4 (18  

43عدد  -27 57a  كدام است؟ 11ماندة تقسيم آن بر  پذير است. باقي بخش 9بر  

1 (6    2 (5  

  ) صفر4    8) 3

223در معادلة  yو  xاعداد صحيح  -28 45 1000x y  ماندة تقسيم  كنند. باقي صدق ميx  كدام است؟ 9بر  

1 (7    2 (6  

3 (2    4 (3  

22، معادلة سيالةnبه ازاي كدام مقدار -29 1 2 4( m )x ( m )y n    ،در هموارهZجواب دارد؟  

1 (49    2 (54   

3 (66    4 (75  

13ماندة تقسيم عدد  ، باقيaبه ازاي چند مقدار  -30 79a  يكسان است؟ 11و  9بر دو عدد  

1 (1    2 (2   

  ) هيچ4    3) 3
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    9صفحة   دوازدهم رياضي  98 شهريور 15 –آزمون غيرحضوري 

  3 فيزيك

5متحركي با سرعت ثابت  -31 m

s
 ـ xروي محورAةدر مبدأ زمان از نقط   Bةگذشته و به سـمت نقط

6بعد متحرك ديگري با سرعت ثابـت   ةثاني 10رود.  پيش مي m

s
 ـ  گذشـته و بـه سـوي    Bةاز نقط

 چند متر است؟ABةرود. اگر دو متحرك در وسط مسير به هم برسند، فاصل ميAةنقط

1 (360    2 (600  

3 (720    4 (300 

دهد. اگـر ايـن    ثانيه به حركت خود ادامه مي 5كند و  به حركت مي جسمي روي خط راست از حالت سكون با شتاب ثابت شروع -32

 جا شده است؟ چند متر جابه 5sتاصفر  زماني ةجا شود، در باز متر جابه32 ةبه انداز s5تا  s3زماني  ةجسم در باز

1 (40    2 (50  

3 (80    4 (100 

4اول حركت  ةثاني tآيد، در  يري مستقيم به حركت درمياگر سرعت متوسط جسمي كه از حال سكون در مس -33 m

s
 ـ tو در    ةثاني

6دوم حركت  m

s
6سوم حركت نيز ةثاني tو در   m

s
ترتيب از راست به چپ  شروع حركت به ةلحظباشد، نوع حركت متحرك از  

    كدام است؟ (شتاب حركت متحرك در هر مرحله ثابت است.)

 نواخت ) تندشونده، تندشونده، يك2  شونده) تندشونده، تندشونده، كند1

  ) تندشونده، كندشونده، تندشونده4  ) تندشونده، كندشونده، يكنواخت3

دهد. در  ركي كه با شتاب ثابت بر روي خط راست در حال حركت است را نشان ميزمان متح -شكل زير، قسمتي از نمودار مكان - 34

10mچه مكاني برحسب متر، بزرگي سرعت متحرك برابر با

s
 است؟  

1 (20    2 (6    

  ) صفر 4    - 6) 3

گيريم. اگر در طـي   ه سرعت دوباره ميرا ب كش را رها كرده و آن گيريم. خط كش مدرجي را در راستاي قائم در دست خود مي  خط - 35

29ما چند ثانيه بوده است؟ ( متر سقوط كرده باشد، زمان واكنش  سانتي 9/4 ةكش به انداز اين مدت، خط 8 m
g /

s
   و از تمـامي

 نظر شود.) رفصها  اصطكاك

1 (1    2 (0 1/  

3 (0 01/    4 (0 2/  

  3 فيزيك
  حركت بر خط راست

  اي دايره ديناميك و حركت
  46تا  1هاي  صفحه
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    10صفحة   دوازدهم رياضي  98 شهريور 15 –آزمون غيرحضوري 

2با سرعت ثابت Fتحت تأثير نيروي افقي  kg 5/0اي به جرم  وزنه -36 m

s
وزنه  Fكند. با قطع نيروي  روي يك سطح افقي حركت مي

   چند نيوتون است؟ Fايستد. نيروي  پس از يك ثـانيه مي

1 (1     2 (2/1   

3 (5/1     4 (2  

20F، نيروي افقي زيردر شكل  - 37 N  10بر جسمي به جرمkg چنان ساكن است. در ايـن صـورت كـدام     شود و جسم هم وارد مي

10هاي زير، الزاماً صحيح است؟  يك از گزينه N
(g )

kg
   

 است. 2/0تر از  كوچك ،سطح و جسم ) ضريب اصطكاك جنبشي بين1

  است. 2/0تر يا مساوي با  بزرگ ،) ضريب اصطكاك جنبشي بين سطح و جسم2

  است. 2/0تر از  كوچك ،) ضريب اصطكاك ايستايي بين سطح و جسم3

  است. 2/0تر يا مساوي با  بزرگ ،) ضريب اصطكاك ايستايي بين سطح و جسم4

Fباشد. حداقل بزرگي نيـروي   مي 5/0و ضريب اصطكاك ايستايي جسم و ديوار قائم برابر  2kgدر شكل زير، جرم جسم برابر -38


 

210m؟ نلغزدچند نيوتون باشد تا جسم 
(g )

s
  

1 (10    2 (20 

3(  40  4 (80  

200كه ثابت آن  ي افقيتوسط فنر 2kgجسمي به جرم -39 N

m
23است، با شتاب ثابت  m

s
0شود. اگـر   كشيده مي  2k /    ،باشـد

210mنظركنيد و  يابد؟ (از جرم فنر صرف متر افزايش مي اش چند سانتي طول فنر نسبت به حالت طبيعي
g

s
 (.فرض شود  

1 (5    2 (15  

3 (10    4 (20 

بـه   aدرون يك آسانسور به انتهاي نيروسنجي آويزان است. وقتي آسانسور از حالت سكون با شتاب ثابـت  mجسمي به جرم -40

كنـد، نيروسـنج    وقتي با همان شتاب از حالت سكون به سمت پايين حركت مـي و  1Fكند، نيروسنج مقدار سمت بالا حركت مي

1دهد.  را نشان مي 2Fمقدار 2F F برابر كدام است؟  

1(2ma    2 صفر (  

3(2m(g a)    4(2m(g a)  
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 121تا  97هاي  : صفحه2شيمي 
 كدام گزينه درست است؟   -41

  جرم مولي نايلون، همانند جرم مولي سلولز بسيار زياد است و هر دو، جزو پليمرهاي ساختگي هستند. ) 1
  هاي سازندة سلولز و نشاسته يكسان هستند، اين دو تركيب ايزومرند.   جايي كه مولكول از آن) 2
  اي افزايش يافته است.  هاي اخير، ميزان توليد الياف پنبه در سال) 3
 است. تر  ها از الياف پشمي كم چنان ميزان توليد آن هاي اخير، هم اي در سال رغم افزايش ميزان توليد الياف پنبه علي) 4

112رو، چند گرم است؟  پليمر روبه  جرم مولي واحد تكرارشوندة -42 1(C ,H : g.mol )   
1 (126     

2 (112    
3 (98   

4 (84   

 NA(تواند وجـود داشـته باشـد؟     كيلوگرم است. در ساختار اين پليمر چند پيوند دوگانه مي 24/6جرم يك نمونه از پليمر به كار رفته در ظروف يكبار مصرف  -43

11عدد آووگادرو است.) ( 12H , C : g.mol (    
1 (AN60  2( AN150    3( AN120    4 (AN180    

  ها) يك نمودار صعودي باشد؟xهاي كربن (محور  دست آمده برحسب شمار اتم يك از موارد زير باشد تا نمودار به ها كدامyمحور  -44
  ها الكلميزان قطبيت ) 2    ها در آب پذيري الكل انحلال) 1
  پذيري كربوكسيليك اسيدها در آب انحلال) 4  دروالسي به هيدروژني در كربوكسيليك اسيدها نسبت نيروهاي وان) 3

 باشد؟  مي نادرستكدام گزينه  -45
  آميد در طول زنجير كربني تكرار شده است.   در پليمر طبيعي پشم گوسفند، گروه عاملي) 1
  آيد.  دست مي ها به نها با آمي عامل آميدي از واكنش الكل) 2
  هاي ديگر است.  دليل وجود متيل آمين و برخي آمين بوي ماهي، به) 3
  سازند.  تر حجم گاز شهري را مي شوند كه بيش بيني به گازهايي تبديل مي پليمرهاي طبيعي توسط جانداران ذره) 4
 36تا  1هاي  : صفحه3شيمي 

 است؟ نادرستكدام گزينه  -46
  ها آشنا بودند. ها با واكنش ميان آن دان ها و بازها شناخته شود، شيمي ساختار اسيدكه  ) پيش از آن1
  ) سوانت آرنيوس، نخستين كسي بود كه اسيدها و بازها را بر يك مبناي علمي توصيف كرد.2
  هاي هر كدام آشنا بودند. ها با ويژگي دان كه ساختار اسيدها و بازها شناخته شود، شيمي ) پيش از آن3
  هاي آرنيوس نشان داد كه ميزان رسانايي الكتريكي محلول اسيدها و بازها با هم يكسان است. ) يافته4

 كدام صورت است؟ نسبت به درصد تفكيك آن، به HAمحلول يك مولار اسيد  pHنمودار وابستگي  -47

1 (  2 (  

3(
 

  4 (  
 گل ادريسي در خاك آلوده به اين ماده است.  ......... هاي معده، همان علت رنگ  براي زخم......... علت مفيد بودن  -48

  شير منيزي ـ سرخ ) 4  آسپرين ـ سرخ) 3  شير منيزي ـ آبي) 2  آسپرين ـ آبي) 1

0غلظت يون هيدرونيوم در محلول  -49 1با چگالي  HBدرصد جرمي اسيد  4در محلول  Bچند برابر غلظت يون  HAمولار  /2 ليتـر   گرم بـر ميلـي   /2
1هسـتند.   HBو  HAهـاي   ترتيب ثابـت يـونش اسـيد    به 2Kaو  1Kaاست؟ ( 1

1 10Ka mol.L  ،1 1
2 2 5 10Ka / mol.L   ،

11 15H ,B :g.mol ( 

1 (1
75  2 (/0 133  3 (15

2  4 (/1 5  

�ونه� تف��� دريالصد

pH
7 14

50

100

�ونه� تف��� دريالصد

pH
7 14

50

100

�ونه� تف��� دريالصد

pH
7 14

50

100

�ونه� تف��� دريالصد

pH
7 14

50

100

 2شيمي 
 ناپذير نيازي پايان وشاك،پ

 121تا  97هاي  صفحه

 3شيمي 
صابون + پاكيزگي محيط   اريخچةت

رسانايي  + اسيدها و بازها +
الكتريكي + ثابت تعادل + ثابت 

 ها + شويندهpHيونش + 
 36تا  1هاي  صفحه
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Hدر واكنش تعادلي -50 (g) I (g) HI(g),k 2 2 2 49  اگر يك مول از هر يك از گازهايH2  2وI را وارد ظرفي با حجمV  بكنيم، در پايان

 در ظرف موجود است؟   2Hگازچند مول 
  ) اطلاعات كافي نيست.  4  22/0) 3  78/0) 2  1 )1
 133تا  81هاي  : صفحه1شيمي 

 ؟ كند نميدرستي تكميل  يك از مطالب زير جاي خالي را به كدام ،با توجه به شكل زير -51
 .» ............اگر شكل زير مربوط به «

 
  تر از حالات ديگر است.  بيش Cهاي ثابت باشد، در فشار ثابت دماي ظرف  ) يك نمونه گاز با تعداد مول1
  است.  Aتر از ظرف  بيش B) گازهاي مختلف باشد، در دما و فشار يكسان، مقدار مول گاز موجود در ظرف 2
  است.  Cتر از  مك A) گازهاي مختلف با جرم يكسان باشد، در دما و فشار يكسان جرم مولي 3
  است.  Bتر از  كم C) يك نمونه گاز با تعداد مول ثابت باشد، چگالي 4

 اند؟   درستي بيان شده چند مورد از مطالب زير در مورد فرايند هابر، به -52

 شود.  در حضور كاتاليزگر يا جرقه منفجر مي ،2Oو  2Hبرخلاف يك مخلوط از گازهاي 2Hو  2Nمخلوطي از گازهاي  -

450اش، دماي  شرايط بهينه براي تهية آمونياك از عناصر سازنده - C اتمسفر و با حضور كاتاليزگر  200، فشارFe باشد.  مي 
200بر اثر سرد كردن محفظة واكنش تهية آمونياك تا  - C  توان آمونياك را از مخلوط واكنش جدا كرد.  فقط مي 
 شود.   در طي جداسازي آمونياك از محفظة واكنش، هيدروژن و نيتروژن واكنش نداده از محفظه خارج مي -
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 صحيح هستند؟چند مورد از مطالب زير  -53
 هاي فيزيكي و شيميايي دارند.  كنش ديگر، بر هم هاي گوناگون آن با يك زمين از ديدگاه شيميايي پوياست و بخش -
 هاي كرة زمين تقريباً ثابت است.  جرم كل مواد حل شده در آب -
 ها نقش اساسي دارند.  مولكول ها، درشت هاي آن زيست كره شامل جانداران روي كرة زمين است كه در واكنش -
 باشند.  ترين سهم را دارا مي هاي زيرزميني كم هاي غيراقيانوسي، آب در بين انواع آب -
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 اند؟  درستي صورت گرفته هاي زير، به چند مورد از مقايسه -54

1atm ،2NOپذيري در فشار انحلال آ) CO   

2ب) سهولت ميعان:  2Cl N  

2پ) چگالي:  2H O(s) H O(l)    

2MgFت) رسانايي الكتريكي:  (s) NaCl(aq)  
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

0آب از رابطة  100gپذيري پتاسيم كلريد در  انحلال -55 3 26S /   گرم محلـول سـير شـدة پتاسـيم كلريـد را در دمـاي        250كند. اگر  پيروي مي
60 C  15داشته باشيم و آن را تا دماي C  15سرد كنيم، درصد جرمي محلول حاصل، در دماي C به تقريب چند درصد خواهد بود؟ 

1 (4/23  2 (1/17  3 (2/60  4 (2/34  

A B C

 3شيمي 
گازها در زندگي + آب، دپاي ر

 آهنگ زندگي 
 133تا  81هاي  صفحه
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  2حسابان 

 )جهانبخش نيكنام(      »3«گزينة  - 1

 33 26 12 8 1 2 1y x x x x          

3 32 1 1 2x y x y          

 1 3 1 2f x x      

1fبا توجه به ضابطة   :داريم  

   1 1 2f x g x      

بنابراين  g x واحد به سمت بالا انتقـال   2احد به سمت راست و را بايد يك و

  دهيم.

----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(      »2«گزينة  - 2

   
2 5 1 2

03 1 7 3 3 7 2
a a

a b
b f

             
  

----------------------------------------------  

 )محمدمصطفي ابراهيمي(      »2«گزينة  -3

fتابع  g دهيم: را تشكيل مي  

  1 1 1 2 2 4(f g)( ) f ( ) g( )        

  1 11 0 2 2(f g)( )       

  0 1(f g)( ) [a]     

fاگر  g  صعودي باشد، با افزايش مقاديرx  نبايد كـاهش يابـد  مقادير تابع .

  يعني:

  11 0 1 1 42(f g)( ) (f g)( ) (f g)( ) [a]            

     1 3 0 3 0 42
a

[a] a a


        
  

 )حبيب شفيعي(      »1«گزينة  - 4

ــه  ــر چندجملـ 4اي  اگـ 33P(x) x x mx n     ــر 2بـ 3(x )(x )  

2پذير باشد،  بخش 0P( )   3و 0P( )  :بنابراين .  

  2 0 16 24 2 0P( ) m n       

  3 0 81 81 3 0P( ) m n       

  2 8 8 24 163 0
m n

m ,n m n
m n

 
          

  

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(      »2«گزينة  - 5

yدر توابع  acosbx  وy asinbx، 2تناوب برابر  ةدور
| b |

  شـد،  با مـي

a,b)بنابراين داريم: )   

1
23 5y sinax T
| a |


     

2
21 3 3y cos x T


     

1 2
2 2 1 22 2 3 3

3 3
2 2

a

T T ( )
| a | | a |

| a | a


 
    

   
  

----------------------------------------------  

 )اكبر دلداده علي(      »4«گزينة  - 6

  كنيم:   تابع را ساده مي ةابتدا ضابط

22 2 2 2y sin xcos x cos xsin x sin xcos x ( cosxsin x)cosx     

2 2y sin xcos x cosxsin x    

23 3y sin x T


     
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 )شاهرخ محمدي(      »1«گزينة  -7

ADCاگر 


 وBDC


  باشد ،     از طرفي:است .     

  5 51
AC

tan
CD

     

  22 21
BC

BC AC AB tan
CD

         

  

  

  

  

  هاي از روي بسط عبارت sin     و cos      بـه   1، كـه از حسـابان

  آيد كه: دست مي ياد داريم، به سادگي به

  1
tan tan

tan
tan tan

  
   

 
   

  بنابراين در اين سؤال داريم:

  5 2 3
1 1 5 2 11
tan tan

tan tan( )
tan tan

   
       

    
  

----------------------------------------------  

 )مجيد ستاري(      »1«گزينة  -8

 

2 2 1sinx.cosx sin x sin x( cosx )       

1
2 3

x
sin x C A

x

cosx x B

 
      

    

» óI£º

¾à õ£º




   

رو به كمـان   ، روبهB؛ زيرا زاوية الزاويه است چند ضلعي حاصل، يك مثلث قائم

180 ست.ا  

----------------------------------------------  

 )بيرق محمدرضا شوكتي(      »2«گزينة  - 9

4 4 4 4sin x
cos x tan xsin x cos x sin x

cosx
        

4 4 3cos xcos x sin xsin x cos x

cos x cos x


      

3 3 2cos x x k


       

5 7 3 11
3 6 6 2 6 6 2 6

k
x ;(k ) x , , , , ,

       
       

2x


 3و
2x


 ها نيست، زيرا به ازاي آن قبولبل قاtan x  استنامعين.  

----------------------------------------------  

 )فرهاد حامي(      »2«گزينة  - 10

22 2 1cos x sin xcosx   

22 1 2 2 2cos x sin xcosx cos x sin x      

2 2 0 2 04 4sin x sin x
            

   
  

2 4 2 8
k

x k x ; (k )
  

        

 ند از:ا عبارت ها جوابپس 

7
2


3ها جواب مجموع
8 2 8 8 2 8, , ,
     

      
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  3هندسه 

 (هومن نورائي)  »4« ةگزين -11

2Aطبق فرض O  است. از طرفي دو ماتريسA  وI پذير هسـتند  تعويض ،

  داريم:  بنابراين

 3 3 2 2 32 8 12 6A I A A I AI I       

2 28 12 6 6 6AA A A I O O A I A I           

----------------------------------------------  

 )محمدعلي نادرپور(  »1« ةگزين -12

n nB I A A B I      

2

n n

A AB B A(A B) B

AI B A B I

    
    

  

----------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »1« ةگزين -13

1  نكته: 1 1
1 1 1a b a b

     
          

    

  با توجه به رابطة بالا داريم:

  

1 1 1 1
1 1 2 1 3 1 10 1

1 1
1 2 10 1 55 1

A ...

...

       
        
       

   
         

   

 
  

----------------------------------------------  

 )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3« ةگزين -14

22 12 1 5 1
1 1 1 21 1

m mAB m

                  




  

2 22 5 1 17 4 2| AB | (m ) m m           

 )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1« ةگزين -15

  4 3 31 1
2 2B (A A ) A (A I)     

3 31 1
2 8| B | | A (A I) | | A | | A I |      

3هاي  براي محاسبة دترمينان ماتريس طبق دستور ساروس 3 :داريم  

     
1 0 1
1 1 1 2 0 1 4 1 0 1 3 2
4 1 2

A                  

همچنين 
1

1 2 1
4 1 1

A I

 
    
  

 
است. دترمينان اين ماتريس را برحسب سطر  

  آوريم: دست مي اول به

  1 21 1 1 8 94 1A I


          

31 2 9 98| B |      

----------------------------------------------  

 )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3« ةگزين -16

3هاي  طبق دستور ساروس براي محاسبة دترمينان ماتريس 3 :داريم 

    3 3 2 2 2 3 2
1

1 1 2 3 1
1

x x

x x x x x x x x x

x x

          

  اگر مقدار دترمينان را مساوي صفر قرار دهيم، آنگاه داريم:

3 2 3 2 22 3 1 0 2 2 1 0x x x x x         

       2 22 1 1 1 0 1 2 1 0x x x x x x x             

2

1 0 1
1

2 1 0 1
2

x x

x
x x

x

   
           

   

1xبنابراين    1ريشة مضاعف و
2x   .ريشة سادة اين معادله است  
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 )حسين حاجيلو(  »1« ةگزين -17

1 2
3 2 3 1 6
4 1 6 1 1 2

| A | | I |  


   
   

  31 2 6 2 3 1 6( ( ) ) | A | ( ( ( ) ))          

72 216 3| A | | A |       

هاي بالا يا پايين قطر اصلي آنهـا همگـي    هايي كه درايه تذكر: دترمينان ماتريس

يي كـه  ها هاي قطر اصلي و دترمينان ماتريس ضرب درايه حاصل برصفر است، برا

ضرب  هاي بالا يا پايين قطر فرعي آنها همگي صفر است، برابر قرينة حاصل درايه

  هاي قطر فرعي است، يعني داريم: درايه

0 0
0

a

b c acf

d e f

   

0 0
0

a

b c abd

d e f

    

----------------------------------------------  

 )محسن فاطمي(  »2« ةگزين -18

  ن يك ماتريس، عكس دترمينان آن ماتريس است، بنابراين داريم:دترمينان وارو

2 1
2 3 2 2

1 1 12 212 2 8 4

| ( A ) |
| A | | A | ( )

    


                                     

----------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »3« ةگزين -19

2 1 2 1 11 1A | A | ( )
 

          
  

1 1 1 1 11
1 2 1 2A

| A |
     

         
  

Aين رابطة ابتدا طرف B AB    1را از سمت چپ در مـاتريسA   ضـرب

  كنيم: مي

   1 1 1 1 1

I

A A A B A AB I A B A A B        


   

1I A B B     

  كنيم: مي ضرب 1Bسپس طرفين رابطه را از سمت راست در ماتريس 

 1 1 1 1B A B B BB       

 1 1 1 1 1B A BB I B I A            

1 1 1 1 1
1 1 2 1 3B      

              

 


  

----------------------------------------------  

 )نويد مجيدي(  »3« ةگزين -20

3بـــا توجـــه بــــه ايـــن كــــه     2
4 3A
 

  
 

3و 3 2 4| A |       ،

2AXت و طرفين معادلةپذير اس  وارونAپس B I  تـوانيم از چـپ    را مـي

  ضرب كنيم. داريم:1Aدر

1 1 12A (AX) A B A I     

1 1 12A A I
X A B A (*)

       

  برابر است با: Aاز طرفي وارون ماتريس 

1 3 2 3 21
4 3 4 31A     

        
   

3 2 3 3 224 3 5 1 4 3X
      

              

   

19 2 6 4 13 2
27 3 8 6 19 3

      
               
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  رياضيات گسسته

  (محمدرضا دلاورنژاد)  »1« ةگزين -21

axدانيم شرط وجود جواب معادلة سيالة خطي  مي by c   اين است كه

(a,b) | c داريم:، پس   

3
15 12 2 1 3 2 1 2 1 0( , ) | a | a a        

     
3 3 3 32

2 3 12 1 2 3 1 4 2 3 2
,

a a a a k k



             

----------------------------------------------  

 )زاد علي سعيدي(  »1« ةگزين -22

كنيم.  تبديل مي yنهشتي برحسب متغير  معادلة سياله را به يك معادلة هم

  داريم:

9 9 9 99 13 7 13 7 4 7 4 16x y y y y         

 
94

94 9 1 4 4
,

y y [ ]



     

----------------------------------------------  

 )رپورمحمدعلي ناد(  »3« ةگزين -23

  
11

3 2 2 3m n n m     

  
11

2 3 3 2n m m n     

  
11 11

3 2 2 3 5 5m n n m n m m n        

   
11 112

2 11 12 2 10 5
,

m n m n



       

 )علي ايماني(  »2« ةگزين -24

  
5 5 5

3 2 3 3 1 3 1 5x x x        

   
5 5

3 6 2 5 2x x x k k         

  4 3 4 5 2 3 20 11 10 2 1 1 10 1x ( k ) k ( k ) m            

4تقسيم  ةماند در نتيجه باقي 3x   برابر يك خواهد شد.10بر ، 

----------------------------------------------  

 )رضا مرتضوي سيدعادل(  »3« ةگزين -25

  
8 8 8

5 4 2 5 10 4 2 50 4 2a a a a a a            

  
8 8 8 8

3 52 3 4 3 12 4 4a a a a a          

 
8 8

3 4 2 3 10 4 2a b a a b a         

 
8 8430 4 2 34 16 2a

a b a b
          

  
8 8 8

20 20 3 8 4 8 4b b b k          

10 99 10 8 4 99 6 8 95 1 11b k k k              

  وجود دارد. bعدد طبيعي دو رقمي براي  11پس 

----------------------------------------------  

 )سيدامير ستوده(  »2« ةگزين -26

  
5 52 2 25 10 1 5 1 1 4( , ) | a | a a       

   5 3a k k    5يا 2a k    

  عبارتند از: aاعداد دو رقمي 

  5 2 12 17 97 18a k a , ,...,     jkø  

5 3 13 18 98 18a k a , , ...,     jkø  

، ايـن معادلـة سـياله    aعدد طبيعـي دو رقمـي    36بنابراين در مجموع، به ازاي 

  داراي جواب است.

a .رقم است  
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 )زاد علي سعيدي(  »4« ةنگزي -27

  پذير باشد.   بخش9پذير است كه مجموع ارقام آن بر  بخش9عددي بر 

9 9 9 97 5 3 4 19 8 8a
a a a

            

11 11 11
43857 7 5 8 3 4 11         

----------------------------------------------  

 )محمودرضا اسلامي(  »3« ةگزين -28

با  9 ةموردنظر است، طرفين معادله را در پيمان 9بر  x ةماند جا كه باقي از آن

  دهيم: يكديگر برابر قرار مي

  
9 9 92 2

9 9
23 45 23 9 5 5 5

1000 1000 999 1

x y x y x x


      

   

  

9 9 9 9 95 1 5 1 9 10 5 2 2x x x           

  است.  2برابر  9بر  xتقسيم  ةماند باقي بنابراين

----------------------------------------------  

 )عليرضا سيف(  »2« ةگزين -29

22فرض كنيد  1 2 4( m , m ) d  صورت داريم: باشد، در اين  

2

2
2 4 2 4 4 1

2 1

m
d | m d | m m d | m

d | m

 
    
 

  

2
4 82 4 94 1

d | md | m
d |

d | m


  

 

  

، باشـد  9بايد مضـرب  n،بنابراين براي آن كه معادله همواره داراي جواب باشد

  پذير است. بخش 9بر  54كه در ميان اعداد داده شده، تنها عدد 

----------------------------------------------  

 )حسين ابومحبوبامير(  »4« ةگزين -30

9 9 913 79 1 3 7 9 20 2a a a a          

11 1113 79 9 7 3 1a a a       

0يك رقم است و در نتيجه  aبا توجه به اين كه  9a  ، بـه ازاي هـيچ   پس

13عدد ماندة تقسيم  باقي، aمقدار  79a  يكسـان نخواهـد   11و  9دو عـدد  بر ،

  بود.
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  3 فيزيك

 )غلامرضا محبي(      »2«گزينة  - 31

هـا   جـايي آن  رسند، جابـه  زماني كه دو متحرك در وسط مسير حركت به هم مي

ثانيـه بعـد از متحـرك اول     10يكسان است و با توجه به اين كه متحرك دوم ، 

  توان نوشت: شروع به حركت كرده است، مي

1 2 5 6 10 60| x | | x | t (t ) t s         

60tةبنابراين تا لحظ s   نصـف مسـير    ةمتحرك اول با سرعت ثابـت بـه انـداز

  ) برابر است با:ABة(فاصل حركت را آمده است، در نتيجه كل مسير حركت

12 2 5 60 600AB v t AB m       

----------------------------------------------  

 )نصراله افاضل(      »2«گزينة  - 32

زمـان آن   -كه شتاب حركت جسم ثابـت اسـت، نمـودار سـرعت     با توجه به اين

صورت يك خط راست است و مساحت محصور بين نمودار با  مطابق شكل زير به

ــاز  ــان در ب ــور زم ــاني  ةمح ــا  s3زم ــا s5ت ــر ب ــابه دو 32mبراب اســت. از تش

OAوOABمثلث B توان نوشت: مي  

25
3

S S
OA B ~ OAB ( )

S

      


  

32 25 189
S

S m
S

     


  

  اند. هاي طولي متناسب هاي مساحتي با توان دوم نسبت دقت كنيد نسبت

tهاي جايي متحرك بين لحظه در نهايت جابه  5وt s:برابر است با    

32 18 50x S S x m       ®¨ ®¨  

----------------------------------------------  

 )67 -شاهد تجربي (      »4«گزينة  -33

چون شتاب حركت متحرك در هر مرحله ثابت است، سرعت متوسـط متحـرك   

1ةاز رابط 2
2av

v v
v


آيد. بـا اسـتفاده از ايـن رابطـه، سـرعت       دست مي به

  آوريم: دست مي زماني را به ةمتحرك در انتهاي هر باز

214 4 2av
vm m

: v , v
s s


   


درtاول حركت ةثاني  

2 8 m
v

s
   

21
86 8 6 2av

vm m
: v , v

s s


   درtدوم حركت ةثاني  

2 4 m
v

s
   

21
46 4 6 2av

vm m
: v , v

s s


   درtحركت سوم ةثاني  

2 8 m
v

s
   

8اول حركت، سـرعت متحـرك از صـفر بـه     ةثانيtبنابراين در m

s
رسـد و   مـي 

 ـtزمـاني تندشـونده اسـت. در    ةبنابراين حركت متحرك در اين بـاز  دوم  ةثاني

8حركت، سرعت متحرك از m

s
4به m

s
رسد و بنابراين حركت متحرك در  مي

 ـtزماني كندشـونده اسـت. در   ةاين باز سـوم حركـت، سـرعت متحـرك      ةثاني

4از m

s
8به m

s
زماني تندشـونده   ةدر اين باز رسد، بنابراين حركت متحرك مي

  بوده است.

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(      »4«گزينة  - 34

كنـيم. دقـت    متحرك را حساب مـي  ةمستقل از شتاب، سرعت اولي ةابتدا از رابط

3tةكنيد در لحظ s      سرعت متحرك صفر است، زيـرا شـيب خـط ممـاس بـر

  شود. نمودار در اين لحظه برابر صفر مي

25 16 3
2

x m,x m,t s,t ,vv v
x x (t t )

    
      
   

25 16 3 62
v m

( ) v
s


     


   

  آوريم: دست مي سرعت، شتاب متحرك را به ةاكنون با استفاده از معادل

3 6
23 6 2

m
v ,t s,v

s m
v at v a a

s

  
        


   

، مكـان مـورد نظـر را حسـاب     جـايي  جابـه  –سـرعت   ةدر نهايت با استفاده از معادل

  كنيم. مي

102 2 2 100 36 2 2 16
m

|v|
sv v a(x x ) ( )(x )


          

16 16x x        
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  21  صفحة   دوازدهم رياضي  98شهريور  15  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

 )بابك اسلامي(      »2«گزينة  - 35

گيـريم، حركـت    كـش را رهـا كـرده و دوبـاره مـي      در طول مدت زماني كه خط

  كش سقوط آزاد است. بنابراين داريم: خط

2 2 2 21 14 9 10 9 8 0 012 2y gt / / t t /            

0 1t / s   

----------------------------------------------  

 )73 -سراسري تجربي (      »1«گزينة  - 36

كرده است و بنابراين براينـد نيروهـاي    در ابتدا جسم با سرعت ثابت حركت مي

netوارد بر آن برابر صفر بوده است و بنابراين  kF F f   .بوده است  

، تنها نيروي اصطكاك بر وزنـه وارد مـي شـود و بنـابراين      Fپس از قطع نيروي 

   :توان نوشت مي

 

21 2 2 m
v at v a a

s
           

0 5 2 1net k k kF ma f ma f / ( ) f N            

1kFبنابراين  f N  .بوده است  

----------------------------------------------  

 )سيامك قهرماني(      »4«گزينة  -37

طكاك ايستايي است و چون جسم ساكن است، بنابراين مقصود سؤال ضريب اص

توانند جواب سؤال باشند. از طرف ديگر چون جسم با  نمي» 2«و » 1«هاي  گزينه

20Fنيروي  N      حركـت   ةساكن مانـده اسـت، نيـروي اصـطكاك در آسـتان

  است و داريم: 20Nتر و يا مساوي با  بزرگ

2020 20 0 210 10s,max s s sf mg /         


  

 )فر فرهنگ فرقاني(      »3«گزينة  -38

  

مطابق شكل، با توجه به نيروهاي وارد بر جسم و با توجه بـه ايـن كـه جسـم در     

   توان نوشت: راستاي افقي هيچ حركتي ندارد، مي

 net Nx
F F F     

s,maxfو W W mg شرط نلغزيدن جسم :  

2 10 400 5s N NF mg F N
/


       

40NF F F N     

----------------------------------------------  

 )فر فرهنگ فرقاني(      »1«گزينة  - 39

eFنيروي ةابتدا انداز


  آوريم. طبق قانون دوم نيوتون داريم: دست مي را به 

  

N NF W F W mg      

eو k k k NF f ma f F     

e k kF f ma mg ma      

0 2 2 10 2 3 10eF / N        

    توان نوشت: نيروي وارد بر فنر، مي ةانداز ةاز طرف ديگر طبق رابط

10 1 5200 20
e

e
F

F kx x m cm
k

       

----------------------------------------------  

 )انزابي امير محمودي(      »1«ة گزين - 40

    نويسيم:   ميmدر هر دو حالت قانون دوم نيوتون را براي جسم

1 1
1 2

2 2
2

F mg ma F m(g a)
F F ma

mg F ma F m(g a)

            
  

NF


mg


kf


NF


s,maxf


NF


 
eF

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 2شيمي 
 

  » 3«گزينة  -41

  ها: بررسي ساير گزينه
  سلولز يك پليمر طبيعي است. »: 1«گزينة 
هاي گلوكز در ساختار سلولز و نشاسته متفاوت بـوده و در نتيجـه    شمار مولكول»: 2«گزينة 

  توانند با هم ايزومر باشند.  فرمول مولكولي يكساني ندارند و نمي
كتاب درسي نشان داده شده است، ميزان  99صفحة  1طور كه در نمودار  همان»: 4«گزينة 

  پشمي است.  تر از الياف اي بيش توليد الياف پنبه
---------------------------------------------- 

  » 2«گزينة  -42

هـا را   شـكنيم و پيونـدهاي ميـان آن    يك در ميان پيوندهاي موجود در زنجير اصلي را مـي 
  گيريم: صورت جداگانه درنظر مي به

  
رو است. فرمول مولكولي اين  صورت روبه دست آمده به ساختار مولكولي مونومر به

8تركيب  16C H گرم بر مول است.  112باشد. بنابراين جرم مولي آن، برابر  مي  

  18 12 16 1 112( ) ( ) g.mol    جرم مولي  
---------------------------------------------- 

  » 4«گزينة  -43

  رود.  كار مي پلي استيرن، پليمري است كه در ساخت ظروف يكبار مصرف به

      

   1000 1
  1 104

g mol

kg ng
 6پليمر 24/ kg پيوندهاي دوگانهتعداد   

 پيوند دوگانه  
3 1801 1

Nnmol A NAmol mol
   

---------------------------------------------- 

  » 3«گزينة  -44

يابد و  با افزايش طول زنجير هيدروكربني، بخش ناقطبي در كربوكسيليك اسيدها افزايش مي
دروالسـي بـه هيـدروژني در كربوكسـيليك      تر شدن اين بخش، نسبت نيروهاي وان با بزرگ

    يابد.  اسيدها افزايش مي

---------------------------------------------- 

  » 2«گزينة  -45

  آيد.  دست مي ها به عامل آميدي از واكنش كربوكسيليك اسيدها با آمين

 3شيمي 
 

  » 4«گزينة  -46

ها  رسانايي الكتريكي محلول اسيدها و بازها با توجه به نوع اسيد و باز و مقدار آن
  كند. تغيير مي

---------------------------------------------- 

  » 2«گزينة  -47

pH  0را زماني كه 5/  كنيم: باشد حساب مي  
11 0 5 5 10 0 3[H ] M / pH /          
  صحيح است.» 2«بنابراين مطابق نمودارها، تنها نمودار گزينة 

---------------------------------------------- 

  » 4«گزينة  -48

شود. بـراي بهبـود آن    زخم معده در اثر ترشح يا جذب بيش از حد اسيد معده ايجاد مي
  خاصيت اسيدي دارد.   Mg(OH)٢بايد از يك باز استفاده كرد. آسپرين برخلاف 

  شود.  گل ادريسي در خاك اسيدي آبي و در خاك قليايي سرخ مي
---------------------------------------------- 

  » 2«گزينة  -49

  آوريم: دست مي به HAابتدا غلظت يون هيدرونيوم را در محلول اسيد 

HA H A   

H]  دانيم كه: مي ] [A ] x    

[H ][A ] x
Ka x / x /

[HA] / x

 
      



21 210 0 1 0 02 01 0 2  

   ق ق
 غ ق ق

x /

x /

   

0 1
0 2  

0/برابر با  HAبنابراين غلظت يون هيدرونيوم در محلول    مولار است. 1

را  Bآوريم و سـپس غلظـت يـون     دست مي را به HBحال غلظت اوليه اسيد 
  كنيم: محاسبه مي

HB H B   
  داريم: HBبراي محاسبه غلظت اوليه 

ــه ــه اولي  اولي
ad /

[HB] [HB] mol.L
M

     
10 10 4 1 2 1316  

  دانيم كه: مي

[H ][B ] y
Ka / y / y /

[HB] y

 
      



2 20 25 0 25 0 75 02 3  

 ق ق
 غ ق ق 

y /

y

   

0 75
1  

 پيوند دوگانه

 پليمر

 پليمر

 پليمر

 پليمر

 پيوند دوگانه

 پيوند دوگانه
 پليمر

n

n
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H] بنابراين داريم: ] /
/

/[B ]


 


0 1 2 0 1330 75 15  

---------------------------------------------- 

  » 3«گزينة  -50

 
2

22 2 2 2
[HI]

H I HI K
[H ][I ]

  

2 2
249 71 1 1

x
( ) xVK
x x x( )( )

V V

   
  

 

x x x /   7 7 2 0 78 

mol H x / mol H   1 0 222 2 

---------------------------------------------- 

 1شيمي 
 

  »  3«گزينة  -51

 ها:  بررسي گزينه
هاي ثابـت، در فشـار ثابـت     اگر شكل، مربوط به يك گاز با شمار مول»: 1«گزينة 

تـر از حـالات    بيش Cباشد، حجم با دما رابطة مستقيم دارد؛ بنابراين دماي ظرف 
 است.  Aو  Bتر از  بيش Cديگر خواهد بود، زيرا حجم 

اگر شكل مربوط به گازهاي مختلف باشد، در دما و فشار يكسان مقدار  »:2«گزينة 
 تر است.  بيش Bتر باشد؛ زيرا حجم  بيش Aبايد از  Bمول 

شار يكسان مقدار اگر شكل مربوط به گازهاي مختلف باشد، در دما و ف»: 3«گزينة 
 Cكه جرم هر دو برابر است، جرم مولي  است. با توجه به اين Aتر از  بيش Cمول 
 است.  Aتر از  كم

اگر شكل مربوط به يك نمونه گاز با شمار مول ثابت باشد، بـا توجـه بـه    »: 4«گزينة 

mرابطة چگالي 
(d )

v
  چون حجمC تر از  بيشB تر است.  است، چگالي آن كم 

---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -52

 فقط مورد دوم صحيح است. بررسي ساير موارد:
در حضـور   2Hو  2Nبـرخلاف   ،2Oو  2Hمورد اول: مخلـوطي از گازهـاي   

 شود.  كاتاليزگر يا جرقه منفجر مي
200مورد سوم: بر اثر سرد كردن محفظة واكنش تهية آمونياك تا  C ،  علاوه

 شود.  بر آمونياك، نيتروژن نيز خارج مي
محفظـة  آوري و مجـدداً بـه    مورد چهارم: هيدروژن و نيتروژن واكنش نداده جمـع 

    شوند. واكنش بازگردانده مي

  »  3«گزينة  -53

 فقط مورد آخر نادرست است.
ها، رطوبت خـاك و بخـار آب هـوا     ها، آب شور درياها و درياچه آب شيرين درياچه

  باشند. هاي غيراقيانوسي دارا مي ترين سهم را دربين انواع آب كم

---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -54

 نادرست است. » ب«تنها مورد 
تـر از گـاز   بـيش  2COپـذيري گـاز    اتمسفر و در هر دمايي انحلال 1آ) در فشار 

NO  .است 
تـر مـايع    تر باشد، آن ماده راحـت  ب) هر چه نيروي بين مولكولي در تركيبي بيش

بـه   ،2Clهر دو ناقطبي هستند و نيروي بين مولكـولي   2Clو  2Nشود.  مي
 تر است.  قوي 2Nتر نسبت به  دليل جرم و حجم بيش

بـه حجـم   دانيم آب به هنگام انجماد، افزايش حجم دارد. پس نسبت جرم  پ) مي
 تر از يخ است.  (چگالي) در آب مايع، بيش

هاي يوني تنها در حالت مذاب يا محلول رساناي جريان بـرق هسـتند.    ت) تركيب
2MgFبرخلاف  NaCl(aq)پس  (s) باشد.  رساناي جريان برق مي 

---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -55

را در دو دمـاي   KClپـذيري  پذيري داده شـده، انحـلال   با توجه به رابطة انحلال
60 C  15و C آوريم: دست مي به 

 60 0 3 60 26 44C S / g       

 15 0 3 15 26 30 5C S / / g       

60در دماي  C: 
 شونده حل محلول 
 144g  44g KCl  

 250g  76 41x / g  

60در نتيجـــه در دمـــاي  C  250درg  ،76محلـــول 4/ g شـــونده و  حـــل
173 6/ g  :حلال خواهيم داشت 
15در دماي  C: 

 شونده حل حلال

100g  30 5/ gKCl  

173 6/ g  532x g  

 53 100 23 4%173 6 53 /
/

 


 درصد جرميKCl 15در محلول در دماي C   
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